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Sociale woningen  -  Installatie hernieuwbare energie op daken

Op 21 april 2018 keurde het Vlaams Parlement het voorstel van decreet goed waarin 
sociale huisvestingsmaatschappijen (SHM’s) kunnen investeren in hernieuwbare energie. 
Voor vele huurders die in een precaire situatie zitten is dat een goede zaak. Hun uitgaven 
voor energie zullen dalen. De kosten voor die investering kunnen verrekend worden in de 
huurprijs. Op die manier worden de SHM’s gestimuleerd om te investeren in 
hernieuwbare energie.

Zo recupereren sociale huisvestingsmaatschappijen een deel van de investeringskosten. 
De vergoeding die wordt gevraagd aan de sociale huurder mag in geen geval hoger zijn 
dan de kostprijs van de installatie voor hernieuwbare energie, maar ook niet hoger dan 
de energiekosten die de huurder uitspaart.

Tot nu toe richtte men zich vooral op de installatie van zonneboilers. In antwoord op mijn 
schriftelijke vraag nr. 308 van 5 april 2019 antwoordde toenmalig minister Homans: “Het 
decreet van 21 april 2018 maakte het mogelijk om een vergoeding te vragen aan de 
sociale huurders voor de geproduceerde hernieuwbare energie die geleverd wordt maar 
de Vlaamse regering moest wel nog de berekeningswijze van die vergoeding vaststellen. 
In uitvoering van dit decreet keurde de Vlaamse regering op 3 mei 2019 het besluit 
definitief goed dat deze berekeningswijze vaststelt. Dit besluit zal vooral bijdragen tot de 
installatie van zonnepanelen op het bestaand sociaal huurpatrimonium.”

1. Hoeveel sociale woningen genoten in 2019 van een of andere vorm van 
hernieuwbare energie (zonnepanelen, zonneboiler, …)? Graag een overzicht voor dat 
jaar en opdeling naar provincie en soort hernieuwbare energie.

2. Is er een visie op het aantal te installeren vormen van hernieuwbare energie in 
2020? Graag overzicht en opdeling naar provincie en soort hernieuwbare energie.

3. Hoe ziet de minister de evolutie van de laatste 3 jaren?

4. Het besluit van 3 mei 2019 werd goedgekeurd. 

Hoeveel sociale woningen werden hierdoor voorzien van hernieuwbare energie?

5. Op welke manier zal de minister het gebruik/de installatie van hernieuwbare energie 
binnen de sociale huisvesting (nog meer) aanmoedigen?



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (325), Matthias Diependaele 
(184)



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 325 van 31 januari 2020
van ROBRECHT BOTHUYNE

Een gecoördineerd antwoord zal verstrekt worden door de heer Matthias Diependaele, 
Vlaams minister van Financiën en Begroting, Wonen en Onroerend Erfgoed.


